
Την ερχόμενη Κυριακή, 28 Οκτωβρίου 2012, λήγει η εφαρμογή του μέτρου της θερι-
νής ώρας και επανέρχεται η κανονική. Έτσι στις 04:00 τα ξημερώματα της Κυριακής, 

οι δείκτες των ρολογιών θα πρέπει να γυρίσουν μία ώρα πίσω, στις 03.00.
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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Να πέσουν οι μάσκες. 
Αυτό επί της ουσίας ζήτησε η ΓΣΕΕ από τον 
πρόεδρο του ΣΕΒ, καθώς τον κάλεσε να 
απαντήσει «με ειλικρίνεια και καθαρότητα 
αν συμφωνεί ή διαφωνεί με τον ρόλο, τις 
πρωτοβουλίες, τις προτάσεις και τις απαιτήσεις 
της τρόικα». 
Δικαιώνοντας, εμμέσως, πλην, όμως, σαφώς 
τις απόψεις που έχει διατυπώσει εδώ και 
καιρό το ΤΕΕ για τον πρόεδρο του ΣΕΒ και, 
κυρίως, το ρόλο του πίσω από τις διαρκώς 
αυξανόμενες απαιτήσεις της “τρόικα” περί τα 
εργασιακά, η Συνομοσονδία υπογραμμίζει ότι 
ο κ. Δασκαλόπουλος υπεραμύνεται δημοσίως 
του κοινωνικού διαλόγου, όταν σε πρόσφατη 
πρόσκληση της ΓΣΕΕ για την υπογραφή Εθνικής 
Σύμβασης, για να επανέλθει  ο κατώτατος μισθός 
στα επίπεδα πριν τις μειώσεις, περιορίστηκε στο 
να σφυρίζει αδιάφορα. 
«Αφού, λοιπόν, διαφωνεί γιατί εκχωρεί στον 
κ. Τόμσεν το ρόλο του εκπροσώπου του ΣΕΒ, 
του ΣΕΤΕ και άλλων εργοδοτικών φορέων; 
Προφανώς κοινωνικός διάλογος, όταν άλλα 
λέγονται δημοσίως, άλλα στην κ. Μέρκελ, 
άλλα στους κοινωνικούς συνομιλητές και εν 
τέλει, συμφωνεί με τις απαιτήσεις της τρόικα, 
δεν υπάρχει και ούτε μπορεί να υπάρξει και 
υπεύθυνος για αυτό είναι αποκλειστικά ο κ. 
Δασκαλόπουλος» τονίζεται στην ανακοίνωση.
Ο ΣΕΒ επιχείρησε να απαντήσει, υποστηρίζοντας 
σε ανακοίνωσή του ότι είναι «σταθερά αντίθετος 
στη λογική των βεβιασμένων αλλαγών των 
εργασιακών σχέσεων που διέπει την τρόικα» !
Δηλαδή; Κατά των …βεβιασμένων, όχι και κατά 
των αλλαγών. «Γλώσσα λανθάνουσα αλήθειαν 
λέγει» κατά τη λαϊκή ρήση…

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2  ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3  θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 4  διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 5  ελληνική πραγματικότητα
ΣΕΛ. 6  πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8  αποκόμματα εφημερίδων

Παράλληλα με τον αγώνα, που γίνεται σε όλα τα μέτωπα 
για να μην εφαρμοστούν οι νέες δυσβάσταχτες και 
απαράδεκτες αυξήσεις ασφαλιστικών εισφορών του 
ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ εις βάρος των μηχανικών, όπως τις 
επιβάλλει το υπουργείο Εργασίας, το ΤΕΕ προχώρησε και 
σε νομικά μέτρα.  Το ΤΕΕ κατέθεσε στο Συμβούλιο της 
Επικρατείας αίτηση αναστολής κατά της απόφασης, την 
οποία υποχρεώθηκε να λάβει η διοίκηση του  «Ενιαίου 
Ταμείου Ανεξάρτητα Απασχολούμενων» (ΕΤΑΑ), υιοθε-
τώντας τη ρύθμιση του υπουργείου Εργασίας, για τις νέες 
αυξήσεις των ασφαλιστικών εισφορών. Ειδικότερα στην 
αίτηση αναστολής που κατέθεσε το ΤΕΕ στο ΣτΕ κατά της 
απόφασης του ΕΤΑΑ, την οποία υπογράφει ο πρόεδρος 
του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης και συνυπογράφει ο πρόεδρος 
του Συλλόγου Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων 
Μηχανικών Στέφανος Ξεκαλάκης αφού τεκμηριώνεται το 
έννομο συμφέρον του ΤΕΕ προβάλλονται πέντε σπουδαίοι 
λόγοι ακυρότητας της απόφασης των νέων αυξήσεων. 
Αναλυτικά οι πέντε λόγοι  είναι:   

1ος : Η προσβαλλόμενη απόφαση του Δ.Σ του ΕΤΑΑ 
βασίστηκε σε απόφαση της Γενικής Γραμματέως του 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, η οποία 
εκδόθηκε χωρίς νομοθετική εξουσιοδότηση και χωρίς 
νόμιμο έρεισμα.

2ος :  Έλλειψη προηγούμενης έκδοσης υπουργικής 

απόφασης κατ’ άρθρο 44, παρ. 17 του Ν. 3986/11 για 
την εφαρμογή των παρ. 14 & 15 – Πρόσθετη εισφορά & 
Υποχρέωση μετάταξης σε άλλη ασφαλιστική κατηγορία.

3ος : Έλλειψη προηγούμενης έκδοσης υπουργικής 
απόφασης κατ’ άρθρο 44, παρ. 2  του Ν. 3986/11 –  Ει-
σφορά υπέρ ΟΑΕΔ – Μη καθορισμός έννοιας «άνεργου» 
μηχανικού.

4ος:  Εσφαλμένη ερμηνεία ως προς την κατάταξη των 
«νέων» ασφαλισμένων σε ασφαλιστικές κατηγορίες  
σε όλους τους κλάδους ασφάλισης, οι οποίοι έχουν 
και μισθωτή δραστηριότητα (παρ. 15   του αρ.44 του  
Ν.3986/11) και ως προς ως προς την κατάταξη των 
«νέων» ασφαλισμένων στην Ειδική Προσαύξηση (παρ.15γ 
του αρ. 44 του Ν. 3986/11).

5ος:  Έλλειψη νόμιμης αιτιολογίας της προσβαλλόμενης 
απόφασης.

Τέλος  στην αίτηση αναστολής περιλαμβάνεται και πρό-
σθετη παρέμβαση, που αφορά την αναδρομική εφαρμογή 
του νόμου για την επιβολή των εισφορών, οι οποίες ως 
γνωστόν προβλέπεται να επιβληθούν από 1/1/2012, 
τονίζοντας ότι  «η γενικότερη αρχή του δικαίου, περί μη 
αναδρομικότητας των νόμων, αποβλέπει στην κατά το 
δυνατό βεβαιότητα των δικαιωμάτων, ασφάλειας των 
συναλλαγών και σταθερότητας δικαίου».

ΤΟ ΤΕΕ ΚΑΤΕΘΕΣΕ ΣΤΟ ΣτΕ ΑΙΤΗΣΗ ΑΝΑΣΤΟΛΗΣ  
ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕΣΗΜΕΡΑ

Δικαστικό μπλόκο στις νέες αυξήσεις 
ασφαλιστικών εισφορών των Μηχανικών
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

19-20
Νοεμβρίου

2012

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «Biofuels for 
Sustainable Development of Southern Europe 
(Bio4SuD)»
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΔΙΗΜΕΡΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ: «Διοικητική μεταρ-
ρύθμιση – Οι Τεχνικές Υπηρεσίες και οι Διπλωμα-
τούχοι Μηχανικοί ως μοχλός ανάπτυξης»
ΑΘΗΝΑ

Εθνικό Κέντρο Έρευνας και 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης 
(ΕΚΕΤΑ)

Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδας

27-28
Νοεμβρίου

2012

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «Περιβάλλον και Ανάπτυξη»
ΑΘΗΝΑ

Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδας

12-14
Δεκεμβρίου

2012

Ο σχεδιασμός πολύ μεγάλων υπερά-
κτιων  ανεμογεννητριών, με στόχο τη 
μείωση του κόστους της παραγόμενης 
αιολικής ενέργειας, είναι το αντικείμενο 
του πενταετούς ευρωπαϊκού ερευνητικού 
προγράμματος  Innwind.EU (Innovative 
Wind Conversion Systems (10-20MW) for 
Offshore Applications) που ξεκινά την 1η 
Νοεμβρίου 2012. Το έργο χρηματοδοτεί-
ται από το 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο και ο 
συνολικός του προϋπολογισμός είναι 19,5 
εκατ. ευρώ. 
Η ερευνητική κοινοπραξία -όπου από 
ελληνικής πλευράς συμμετέχουν το ΚΑΠΕ, 
το ΕΜΠ και το Πανεπιστήμιο Πατρών- 
αποτελείται από τους κορυφαίους βιομη-
χανικούς εταίρους και τα ευρωπαϊκά ερευ-
νητικά ιδρύματα που είναι μέλη της EERA 
(European Energy Research Alliance). 
Συμμετέχουν συνολικά 27 φορείς από 9 
ευρωπαϊκές χώρες και στο σύνολό της η 
ελληνική συμμετοχή ξεπερνά τα 2,1 εκατ. 
ευρώ (το 11% του συνολικού προϋπολογι-
σμού του έργου).  
Το ΚΑΠΕ, ΕΜΠ και ΠΠ θα ασχοληθούν, 
κατά κύριο λόγο, με τον καινοτόμο αερο-
δυναμικό και δομικό σχεδιασμό του δρο-
μέα και με την ανάλυση και το σχεδιασμό 
της υποθαλάσσιας στήριξης της ανεμογεν-
νήτριας. Επιπλέον, το ΚΑΠΕ συντονίζει και 
το πρώτο από τα πέντε πακέτα εργασίας, 
το οποίο αφορά στη διαδικασία αποτίμη-
σης και σύνθεσης των αποτελεσμάτων από 
το επίπεδο του υποσυστημάτων της ανεμο-
γεννήτριας  στο επίπεδο της ολοκληρωμέ-
νης μηχανής.   

Η πρόοδος, πέρα από το σημερινό επίπεδο 
τεχνικής, προβλέπει το σχεδιασμό - αποτί-
μηση μιας ολοκληρωμένης ανεμογεννήτρι-
ας που συνδυάζει:
-έναν ιδιαίτερα ελαφρύ και εύκαμπτο δρο-
μέα χαμηλής στερεότητας, που διαθέτει 
παθητικούς και  ενεργητικούς μηχανι-
σμούς ελέγχου της αεροδυναμικής του 
φόρτισης
- ένα καινοτόμο σύστημα μεταφοράς 
ισχύος, χαμηλού βάρους/κόστους, που θα 
βασίζεται σε νέες ιδέες όπως οι υπεραγώ-
γιμες γεννήτριες και οι ψευδομαγνητικοί 
πολλαπλασιαστές στροφών και
-μία πρότυπη κατασκευή υποθαλάσσιας 
στήριξης, με δυνατότητες μαζικής παρα-
γωγής για μείωση του κόστους της, καθώς 
και πλωτές λύσεις για τα μεγαλύτερα 
θαλάσσια βάθη.
Οι συγκεκριμένες καινοτόμες τεχνολογίες 
θα επιδειχθούν σε σχετικές κλίμακες με 
τη συμμετοχή της βιομηχανίας.

Η στήλη του «Ημερολογίου θυσιών του Θορι-
κού», που επεστράφη στην Ελλάδα από το Μου-
σείο Γκετί, εκτίθεται πλέον στη μόνιμη έκθεση 
του Επιγραφικού Μουσείου. Πρόκειται για ένα 
ιδιαίτερα ενδιαφέρον και σημαντικό κείμενο 
για τη θρησκευτική ιστορία και τις τελετές που 
πραγματοποιούνταν σε συγκεκριμένο χώρο της 
Αττικής, στο Θορικό, αλλά και ένα αντικείμενο 
με βαρύνουσα σημασία για την τεκμηρίωση της 
αρχαιότητας.
  Στο ημερολόγιο των θυσιών του Θορικού, που 
χρονολογείται πριν από το 420 π. Χ., αναγρά-
φονται οι θυσίες που έπρεπε να τελούνται 
κατά μήνα, καθώς και οι κανόνες για το είδος 
(χοίρο, αμνό, κ.λπ.), την ηλικία (π.χ. ώριμο ζώο, 
αίγα μικρής ηλικίας), το χρώμα και το φύλο του 
θύματος ή την τιμή του. Σε μερικές περιπτώσεις 
ορίζεται και η ακριβής ημέρα για την τέλεση 
των θυσιών, που γίνονταν προς τιμήν διαφόρων 
θεών, όπως η Αθηνά, ο Απόλλων, η Κουρο-
τρόφος, ο Ζευς Μειλίχιος, η Ήρα, ο Διόνυσος, 
η 'Αρτεμις και η Δήμητρα, η οποία σύμφωνα 
με κάποιο μύθο έφτασε στην Αττική μέσω του 
Θορικού. Επίσης, γίνονταν και εορτές προς τιμήν 
των Διοσκούρων, της Ελένης του Ηρακλή και της 
Αλκμήνης, καθώς και τοπικών ηρώων, όπως ο 
Κέφαλος και η σύζυγός του Πρόκρις, κόρης του 
Ερεχθέως, που ζούσαν στην περιοχή ή ο τοπικός 
ήρωας Θορικός.

«Το ημερολόγιο  
των θυσιών του Θορικού»   

Ερευνητικό πρόγραμμα για μεγάλες παράκτιες 
ανεμογεννήτριες 
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Συνάντηση για αναπτυξιακές 
δράσεις

Η οικονομική κρίση αυξάνει 
τη διαφθορά 

Οι ιδιωτικοποιήσεις, οι εξελίξεις στον τομέα των Ανανεώσιμων 
Πηγών Ενέργειας, ο σχεδιασμός έργων ηλεκτρικής διασύνδε-
σης και ενεργειακών υποδομών και η δυνατότητα συνεργασίας 
για την προσέλκυση επενδύσεων συζητήθηκαν στη συνάντη-
ση που είχε χθες  ο υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας 
και Κλιματικής Αλλαγής, Μάκης Παπαγεωργίου, με τον Γάλλο 
Πρέσβη, Jean Loup Kuhn-Delforge. Στη συνάντηση μετείχαν 
και ο Διευθυντής της Οικονομικής Υπηρεσίας της Πρεσβείας 
και Παρατηρητής στο Δ.Σ. του ΤΑΙΠΕΔ, Herve Le Roy, καθώς 
και ο Σύμβουλος της Πρεσβείας για την Ανάπτυξη, Μιχάλης 
Χρυσούλης. Αντικείμενο συζήτησης ήταν επίσης η ενίσχυση 
της προσπάθειας της Ελληνικής Κυβέρνησης για αναπτυξιακές 
πολιτικές και δράσεις.

Με την άποψη ότι η παρούσα οικονομική κρίση συμβάλλει 
στην αύξηση των φαινομένων διαφθοράς, συμφωνεί το 24% των 
εργαζομένων στην χώρα μας, με βάση έρευνα της Ernst & Young, 
που πραγματοποιήθηκε σε 43 χώρες του κόσμου. Το αντίστοιχο 
ποσοστό σε χώρες της Δυτικής Ευρώπης είναι 16%, με βάση τα 
αποτελέσματα της σχετικής παγκόσμιας "έρευνας κατά της απά-
της" της Ernst & Young. Το 68% των ερωτηθέντων του δείγματος 
στην χώρα μας απάντησε ότι ισχύει πως στην Ελλάδα υιοθετού-
νται με μεγάλη συχνότητα πρακτικές δωροδοκίας και διαφθοράς, 
όταν το αντίστοιχο ποσοστό σε χώρες της Δυτικής Ευρώπης για 
το εάν υιοθετούνται πρακτικές απάτης στην χώρα τους, φθάνει 
μόλις το 22%. Επίσης το 12% των εργαζομένων του δείγματος στην 
Ελλάδα απάντησε ότι ισχύει το γεγονός ότι η δωροδοκία αποτελεί 
κοινό μέσο επίτευξης επαγγελματικών συμφωνιών στον κλάδο 
που εργάζονται, όταν το αντίστοιχο ποσοστό όσων απάντησαν από 
χώρες της Δυτικής Ευρώπης φθάνει το 5%.

Την ένταξη των διαγωνισμών για τα τέσσερα εργοστάσια απορριμ-
μάτων στην Αττική στο νόμο για τις ΣΔΙΤ και την άμεση προκήρυξη 
τους αποφάσισε η κυβέρνηση. Στην συνεδρίαση της διυπουργικής 
επιτροπής για το θέμα την οποία προήδρευσε ο υπουργός Ανάπτυ-
ξης Κ. Χατζηδάκης, αποφασίστηκε να ξεκινήσουν οι διαγωνισμοί 
έως το τέλος του χρόνου. Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που 
αποφασίστηκε, αυτοί θα πρέπει να ολοκληρωθούν έως το τέλος του 
2013. Η συνολική δυναμικότητα θα είναι 1,3 εκατομμύρια τόνους 
απορριμμάτων ετησίως. Τα εργοστάσια θα γίνουν στη Φυλή, στα Άνω 
Λιόσια, στο Γραμματικό και στη Κερατέα. Το ύψος των επενδύσεων 
εκτιμάται ότι θα διαμορφωθεί στα 350 εκατ. ευρώ, ενώ η συνολική 
αξία των συμβάσεων (υποδομές, λειτουργία, συντήρηση) ανέρχε-
ται σε 1,2 δις. Ευρώ. Στη φάση της λειτουργίας θα δημιουργηθούν 
πάνω από 1000 μόνιμες νέες θέσεις εργασίας και περισσότερες από 
1200 κατά την κατασκευή. Εξετάζεται η ένταξη των επενδύσεων 
στο ΕΣΠΑ, με στόχο αφενός την επιτάχυνση υλοποίησής τους και 
αφετέρου τη μείωση του τελικού κόστους χρήσης για τους πολίτες. 
Εξετάζεται ακόμη η εμπλοκή της ΕΤΕπ για τη χρηματοδότηση των 
έργων. Οι διαγωνιστικές διαδικασίες επιτρέπουν όλες τις διαθέσιμες 
τεχνολογίες που καλύπτουν τις απαιτήσεις των περιβαλλοντικών 

στόχων, της ευρωπαϊκής και εθνικής νομοθεσίας. Ήδη με τη μέθοδο 
ΣΔΙΤ υλοποιούνται ήδη άλλα 6 έργα διαχείρισης απορριμμάτων στη 
Δυτική Μακεδονία, στη Πελοπόννησο, στην Ηλεία, στις Σέρρες, στην 
Αιτωλοακαρνανία και στην Αχαΐα. Η κυβέρνηση δηλώνει αποφα-
σισμένη «να μην κάνει πίσω» στην εφαρμογή του προγράμματος 
και επισημαίνει τον πελέκι της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τον άμεσο 
κίνδυνο να χαθούν κονδύλια. 
Να σημειώσουμε πάντως ότι η εφαρμογή του περιφερειακού σχεδι-
ασμού για τα απορρίμματα στην Αττική μετράει ήδη αναμονή εννέα 
χρόνων. Ο υπουργός Ανάπτυξης Κ. Χατζηδάκης δήλωσε ότι «οι 
μειοψηφίες δεν θα μας σταματήσουν ώστε να γίνουμε μια σύγχρονη 
ευρωπαϊκή χώρα. Δεν ανακαλύπτουμε τον τροχό. Υλοποιούμε ότι 
συμβαίνει στην υπόλοιπη Ευρώπη». Συμπλήρωσε ακόμη ότι «τα 
έργα είναι προς όφελος των πολιτών» και επισήμανε τον κίνδυνο 
απώλειας κοινοτικών κονδυλίων. Στη συνεδρίαση της Διυπουργικής 
Επιτροπής μετείχαν οι υπουργοί Εσωτερικών Ευριπίδης Στυλιανί-
δης, ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος Σταύρος Καλαφάτης, 
ο υφυπουργός Ανάπτυξης Νότης Μηταράκης, ο Πρόεδρος του 
ΕΔΣΝΑ και Περιφερειάρχης Αττικής Γιάννης Σγουρός και ο Ειδικός 
Γραμματέας ΣΔΙΤ Νίκος Μαντζούφας.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΥΠΟΥΡΓΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Στο νόμο για τις ΣΔΙΤ οι διαγωνισμοί για τα απορρίμματα

Ζημιογόνα θεωρεί η ΔΕΗ απόφαση της ΡΑΕ  για τη ΛΑΡΚΟ
Ζημιογόνα θεωρεί η ΔΕΗ την απόφαση 822/2012 της ΡΑΕ, με την οποία καθορίζεται προσωρινή τιμή 50 ευρώ/MWh για τη συνολική ενέργεια που καταναλώνει 
η Γ.Μ.Μ.Α.Ε. ΛΑΡΚΟ. «Είναι προφανές ότι η Απόφαση αυτή ζημιώνει τη ΔΕΗ υποχρεώνοντάς την να πωλεί κάτω του κόστους και ως εκ τούτου η ΔΕΗ προτίθεται 
να ασκήσει όλα τα προβλεπόμενα νόμιμα μέσα κατά της εν λόγω Απόφασης της ΡΑΕ ενώπιον κάθε Αρχής, Εθνικής ή Ευρωπαϊκής», αναφέρει η Επιχείρηση σε 
ανακοίνωσή της.



Επί 15 χρόνια επιλέγει ως …καμβά της ζωγραφικής του αστικές περιοχές που έχουν πληγεί από τη φτώχεια, ερείπια κτιρίων, αλλά και βράχους – πάντα 
σε υποβαθμισμένες περιοχές – προκειμένου να προσφέρει λίγο «φως» στους κατοίκους ή στους περαστικούς.
Ο Βραζιλιάνος Andre Muniz Gonzaga, έχει πλέον αναδειχτεί διεθνώς σε έναν από τους σημαντικότερους ζωγράφους του δρόμου. Τα έργα του 
κοσμούν φτωχογειτονιές της Βραζιλίας, αλλά και της Σενεγάλης, της Πορτογαλίας, του Βερολίνου, του Άμστερνταμ κ.α..  Έχει, με το μοναδικό του στυλ, 
μετατρέψει τις πορώδεις ή ραγισμένες επιφάνειες σε παράξενα, παραμορφωμένα πρόσωπα, σε διάφορες διαστάσεις, με έντονα χρώματα που δένουν 
με τα φυσικά χρώματα των ερειπίων και βράχων. Προεξοχές τοίχων ή βράχων γίνονται χείλη, μια κάθετη διαφοροποίηση της επιφάνειας γίνεται μύτη, 
ελαφρές διογκώσεις γίνονται μάτια.
Πρόθεση του, όπως υπογραμμίζει, είναι να «φωτίζει μια περιοχή, φέροντας ένα κομμάτι της μαγείας και της δημιουργικότητας», κυρίως στις περιοχές 
όπου η διαρκώς επεκτεινόμενη φτώχεια γεμίζει με απελπισία τους ανθρώπους.

N E W S L E T T E R

ΔΙΕΘΝΗ ΘΕΜΑΤΑ

4

Η ΦΤΩΧΕΙΑ …ΤΕΧΝΗ ΑΠΕΡΓΑΖΕΤΑΙ



Νέο έντυπο 
λογαριασμού 
έχει αρχίσει 
να αποστέλλει  
η ΔΕΗ στους 
πελάτες της με 
στόχο, όπως 
αναφέρει, 
την καλύτερη 
εξυπηρέτησή 
τους. Ο νέος λογαριασμός είναι μονόφυλλος, δηλαδή 
πιο φιλικός για το περιβάλλον και ο σχεδιασμός του 
βασίστηκε σε αποτελέσματα έρευνας καταναλωτών 
που διενήργησε η ΔΕΗ. Στη μπροστινή όψη του εντύ-
που θα αναγράφονται τα πιο σημαντικά στοιχεία του 
λογαριασμού, όπως το συνολικό ποσό πληρωμής, οι 
χρεώσεις που περιλαμβάνει ο λογαριασμός συνοπτικά, 
η συνολική κατανάλωση ρεύματος, η ημερομηνία, ο 
κωδικός ηλεκτρονικής πληρωμής και η ημερομηνία 
της επόμενης καταμέτρησης. Επίσης, θα εμφανίζονται 
μηνύματα που σχετίζονται με την εξυπηρέτηση των 
πελατών και την εξοικονόμηση ενέργειας. Στην πίσω 
όψη του εντύπου θα εμφανίζονται αναλυτικά όλες οι 
χρεώσεις του λογαριασμού που αναφέρονται στην 
μπροστινή όψη συνοπτικά. Πρόκειται για τις χρεώσεις 
για το ηλεκτρικό ρεύμα και τις χρεώσεις υπέρ τρίτων 
(Δήμοι, ΕΡΤ κ.λπ.), που εισπράττει η ΔΕΗ. Η απο-

στολή του νέου λογαριασμού, ξεκίνησε από χθες , 
Δευτέρα 22 Οκτωβρίου και θα συνοδεύεται από 

ενημερωτικό έντυπο.

Νέο έντυπο λογαριασμού 
από τη ΔΕΗ

Με στόχο τον εντοπισμό, την κωδικοποί-
ηση και την επίλυση των προβλημάτων 
των δήμων, εντός των μηχανισμών του 
υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας 
και Κλιματικής Αλλαγής, αποφασί-
στηκε η συγκρότηση Ομάδας Υποστή-
ριξης Δήμων (ΟΥΔ), σε συνδυασμό 
με τη δημιουργία μίας ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας, από τον υπουργό ΠΕΚΑ, 
Ευάγγελο Λιβιεράτο, ύστερα από 
συνεργασία με τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ, 
Κωνσταντίνο Ασκούνη.  Σκοπός της ΟΥΔ 
και της πλατφόρμας είναι η επιτάχυνση 
των χρονοβόρων γραφειοκρατικών 
διαδικασιών που αντιμετωπίζουν οι 
δήμοι για τα θέματά τους, σε σχέση με 
τη δημόσια διοίκηση. «Έχει έρθει πια 
ο καιρός να συνεργαζόμαστε, όχι για 
να κάνουμε δηλώσεις στον Τύπο, αλλά 
για να προχωρούμε απλά και πρακτι-
κά πράγματα, τα οποία έχει ανάγκη η 
χώρα» δήλωσε ο κ. Λιβιεράτος, μετά 
το τέλος της συνάντησης στην οποία 
συμμετείχαν επίσης ο πρόεδρος του 
Πράσινου Ταμείου, Κωνσταντίνος 
Σερράος, και ο πρόεδρος της επιτροπής 
περιβάλλοντος της ΚΕΔΕ, Κωνσταντίνος 
Κοτρωνιάς.  «Το υπουργείο πιστεύει ότι 
η αποκέντρωση είναι ένα από τα βασικά 
στοιχεία του μέλλοντος της χώρας» 
τόνισε ο υπουργός και πρόσθεσε ότι «το 

θέμα είναι να βρίσκουμε τα προβλήματα 
και να τα λύνουμε σε πνεύμα κατανό-
ησης, συνεργασίας και προοπτικής». 
Μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας, 
η οποία σύντομα θα δημιουργηθεί στον 
ιστότοπο του υπουργείου (ypeka.gr), θα 
εντοπίζονται, θα κωδικοποιούνται και 
θα προωθούνται τα επιμέρους ζητήματα 
των δήμων, χωρίς να χρειάζεται φυσική 
παρουσία των δημάρχων ή των στελε-
χών των δήμων στις αρμόδιες υπηρεσίες 
και χωρίς να απαιτούνται χρονοβόρες 
γραφειοκρατικές διαδικασίες.
 -«Κάνουμε ένα σημαντικό βήμα για 
να χτυπήσουμε τη γραφειοκρατία, για 
να αντιμετωπίσουμε ριζικά, άμεσα και 
αποτελεσματικά τα προβλήματα τα οποία 
τόσα χρόνια μάς ταλανίζουν» δήλωσε 
από την πλευρά του ο πρόεδρος της 
ΚΕΔΕ. «Η συνεργασία με την ΚΕΔΕ μάς 
είναι πάρα πολύ χρήσιμη και πολύ εποι-
κοδομητική. Αυτή τη στιγμή είμαστε σε 
διαδικασία σχεδιασμού των προγραμμά-
των για το 2013 και αυτή η συνεργασία 
θα μας είναι πολύ χρήσιμη» δήλωσε ο κ. 
Σερράος.  Τα σημαντικότερα προβλήμα-
τα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι δήμοι 
έχουν να κάνουν με τα σχέδια πόλης και 
την απορρόφηση κονδυλίων από ευρω-
παϊκά προγράμματα, όπως επίσης και σε 
σχέση με τις βιοκλιματικές αναπλάσεις. 

Ομάδα υποστήριξης δήμων στο ΥΠΕΚΑ 
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Στον εισαγγελέα προσέφυγε ο Ιατρικός 
Σύλλογος Αθηνών, για τις αποφάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΟΠΥΥ, με τις 
οποίες τροποποιήθηκε ο προϋπολογισμός 
του σε βάρος των συμβεβλημένων ιατρών 
και εργαστηρίων. Σύμφωνα με την ανακοί-
νωση, ο ΙΣΑ, μετά από σειρά αιτήσεών του, 
ζήτησε και έλαβε τα ακριβή στοιχεία του 
προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ. «Πλην όμως 
ουδέποτε έλαβε γνώση των εισηγήσεων 
και του περιεχομένου των αποφάσεων του 
ΔΣ του ΕΟΠΥΥ με βάση τις οποίες έγινε 
τροποποίηση του αρχικού προϋπολογισμού. 
Από τα στοιχεία που ετέθησαν υπ΄ όψιν του 
ΙΣΑ προκύπτει ότι ειδικά στον τομέα της 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας υπήρξε 
σημαντική μείωση της τάξεως των 20 εκατ. 
ευρώ. Επιπλέον θα πρέπει να σημειωθεί 

ότι οι δαπάνες για παρακλινικές εξετά-
σεις για το 2011 του Ο.Π.Α.Δ. με 1.200.000 
ασφαλισμένους ήταν 240.000.000 ευρώ, 
ενώ στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. με 10.000.000 σχεδόν 
ασφαλισμένους η συνολική δαπάνη για το 
2012 πρόκειται να διαμορφωθεί κάτω από 
τα 300.000.000 ευρώ. Έτσι, καλούνται οι 
ιατροί να παρέχουν τις υπηρεσίες τους, ενώ, 
εν αγνοία τους τροποποιείται ο προϋπολο-
γισμός κατά τρόπο ώστε να μπορεί βάσιμα 
να πιθανολογηθεί ότι δεν θα μπορέσουν να 
αμειφθούν για τις παρασχεθείσες, σύμφω-
να με τη σύμβασή τους, υπηρεσίες.Είναι 
όμως κρίσιμο για μας, για την προάσπιση 
των συμφερόντων των ιατρών μελών μας, 
του κύρους του τίτλου του ιατρού, αλλά και 
για την προστασία της δημόσιας υγείας, να 
γνωρίζουμε : (1.)Πότε και σε ποια σημεία 

ακριβώς τροποποιήθηκε ο προϋπολογισμός 
και (2.)Μετά από εισήγηση/ ή/και απόφαση 
ποιού οργάνου. Για τους λόγους αυτούς 
ο ΙΣΑ, μετά από απόφαση του ΔΣ του, 
προσφεύγει στον Εισαγγελέα για να χυθεί 
άπλετο φώς», καταλήγει η ανακοίνωση.

Στον Εισαγγελέα για τον προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ 
Προσέφυγε ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών
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π ρ ω τ ο σ έ λ ι δ α

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Ελπίδες ότι θα ολοκληρωθεί η κομματική συμφωνία το 
βράδυ της Κυριακής- ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΦΘΑΝΕΙ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 
ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ- Στουρνάρας: Σε ένα άρθρο όλες οι ρυθμίσεις • Euro Working 
Group: Συζήτηση μακράς διάρκειας σε καλό κλίμα για την ελληνική υπόθεση- 
«ΑΓΚΑΘΙ» Η ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ • Εργασιακά: «ΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ 
ΜΙΚΡΕΣ ΑΠΩΛΕΙΕΣ»  • Παρεμβάσεις: ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΙΣΟΡΡΟΠΙΑΣ ΚΑΙ ΤΡΙΒΕΣ 
ΣΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ.

ΚΕΡΔΟΣ: Έως την Τρίτη πρέπει να ολοκληρωθεί η διαδικασία, αλλιώς η 
παρτίδα θα χαθεί- ΤΩΡΑ ΜΑΧΗ ΜΕ ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ- Πιθανή τηλεδιάσκεψη του 
Eurogroup την Τετάρτη- Η ΔΗΜΑΡ πάντως, επιμένει για τα εργασιακά και ζητεί 
χωριστό άρθρο  • Νέες ιδέες εξ εσπερίας για το ελληνικό ζήτημα- ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ 
ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗ ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗ  • Νέες πληροφορίες για το 
φορολογικό- ΜΕΙΩΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΤΕΚΜΗΡΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 
ΣΤΑ ΦΟΡΟΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ  • Η απραξία αφαιρεί δημόσιους πόρους και 
επιβαρύνει τον καταναλωτή- ΤΙ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ Η ΕΠ. ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΝΑ 
ΚΑΜΦΘΟΥΝ ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΚΑΥΣΙΜΩΝ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΟΙ 32 ΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗ 
ΤΗΣ ΔΟΣΗΣ- Άμεση υλοποίηση σειράς μεταρρυθμίσεων σε εργασιακά, 
υγεία, κλειστά επαγγέλματα  •  ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ 1 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΕΠΕΣΤΡΕΨΑΝ 
ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ- Σε 154,3 δισ. ανήλθαν στα τέλη Σεπτεμβρίου  • ΔΕΗ: 

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΕΝΟΣ ΜΗΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΟΪΚΑ- Άμεση αναδιάρθρωση εν 
όψει αποκρατικοποίησης  •  ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ AEGEAN ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΞΑΓΟΡΑ 
ΤΗΣ OLYMPIC AIR- Κέρδη στη 2ετία με εξοικονόμηση 35 εκατ. σε 18 μήνες  •  
ΒΡΕΤΑΝΟΙ ΚΑΙ ΡΩΣΟΙ ΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ.

Η ΑΞΙΑ: Αποκάλυψη: Ολόκληρη η συμφωνία με τους δανειστές που 
εξασφαλίζει την παραμονή της Ελλάδας στην Ευρωζώνη και την ανάκαμψη της 
οικονομίας- ΙΔΟΥ ΟΙ 4 ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΛΥΣΗ.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ: Τα ξένα funds αναζητούν επενδυτικές ευκαιρίες 
στην Αθήνα- ΓΥΡΙΖΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΟΙ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ  • 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 250 ΕΚΑΤ. ΣΕ ΕΠΤΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ- Ο ΕΟΤ έχει 
ανάψει “πράσινο φως” για τα επενδυτικά σχέδια σε Κέα, Μήλο και Ίο  • 
Κυβέρνηση και Τρόικα κατέληξαν σε συμφωνία για τις τράπεζες- ΕΚΛΕΙΣΑΝ ΟΙ 
ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ.

ΚΟΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΠΕΝΔΥΤΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ: Μνημόνιο και 
περιβαλλοντική νομοθεσία οδηγούν σε τιμολόγια-φωτιά- ΗΛΕΚΤΡΟΣΟΚ 
ΑΥΞΗΣΕΩΝ ΕΩΣ ΚΑΙ 30% ΣΤΟ ΡΕΥΜΑ  • ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΤΡΙΚ ΓΙΑ 
ΑΦΑΙΜΑΞΗ ΜΙΣΘΩΤΩΝ- Χαμηλότερος συντελεστής φορολόγησης αλλά 
και κατάργηση εκπτώσεων δαπανών • ΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ 
ΔΕΥΤΕΡΟ ΚΟΥΡΕΜΑ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΚΡΙΣΙΜΟ ΤΡΙΗΜΕΡΟ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ- Αποφασισμένος 
ο πρωθυπουργός, παρά την άρνηση της ΔΗΜΑΡ για αλλαγές στα εργασιακά • 
ΤΟ ΒΑΡΥ ΦΟΡΤΙΟ ΤΟΥ κ. ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ • ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΑ ΣΤΡΕΒΛΩΣΕΩΝ ΣΤΑ 
ΚΑΥΣΙΜΑ.

ΤΑ ΝΕΑ: Γερμανοί στα εργασιακά- Πορτογάλοι στους μισθούς- Η ΖΩΗ ΜΑΣ 
ΜΕΤΑ ΤΟ ΤΡΙΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ • ΠΡΟΣ ΤΑ ΕΜΠΡΟΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΑΣ ΤΟΝ 
ΚΟΥΒΕΛΗ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Τι προβλέπει η νομοθετική ρύθμιση του υπ. Εργασίας- 
ΠΟΙΟΙ ΧΑΝΟΥΝ ΕΩΣ 8 ΜΙΣΘΟΥΣ ΜΕ ΤΙΣ ΝΕΕΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ • ΤΟ ΠΑΚΕΤΟ 
ΜΕΤΡΩΝ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΜΕ ΓΡΙΦΟ ΤΗ ΔΗΜ.ΑΡ- Την επόμενη εβδομάδα η 
ψηφοφορία- Όλες οι ρυθμίσεις σε ένα άρθρο, επιμένει το Μαξίμου.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Θρίλερ για την τελική θέση της ΔΗΜ.ΑΡ- ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ ΤΡΟΜΟΥ- 
Ώρα ευθύνης για τους βουλευτές • Το νέο τοπίο σε οικονομία, εργασιακά, μισθούς 
και συντάξεις- ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΠΟΥ ΦΕΡΝΕΙ ΣΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ 
Νο 3.

ΕΘΝΟΣ: Οι συγχωνεύσεις στο τραπεζικό σύστημα φέρνουν μειώσεις θέσεων 
εργασίας- ΣΕ ΚΙΝΔΥΝΟ 20.000 ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ  Πυρετός στη 
ΔΗΜΑΡ- Ο ΚΟΥΒΕΛΗΣ ΖΥΓΙΖΕΙ ΤΑ ΥΠΕΡ ΚΑΙ ΤΑ ΚΑΤΑ • Με ένα άρθρο- ΕΩΣ 
ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ • Εκλογές ΗΠΑ- ΘΡΙΛΕΡ ΣΤΗΝ 
ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ • 28η Οκτωβρίου:  Η ΑΓΩΝΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΕΛΑΣΕΩΝ.

ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ: Σκληρό τελεσίγραφο του πρωθυπουργού προς πάσα 
κατεύθυνση- «ΑΝ ΤΟΛΜΟΥΝ ΑΣ ΜΕ ΡΙΞΟΥΝ» • Η ΩΡΑ ΤΟΥ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΓΙΑ 
ΓΙΑΝΝΟ ΚΑΙ ΣΠΗΛΙΟ- Οι φάκελοι των διαδόχων του Άκη στο μικροσκόπιο των 
δικαστικών Αρχών.

ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ: Στην κόψη του ξυραφιού η κυβέρνηση, με πλειοψηφία 157 
βουλευτών το πολύ, αν η ΔΗΜΑΡ επιμείνει στην άρνηση- ΣΕ ΜΙΑ ΖΑΡΙΑ Η 

ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ ΓΙΑ ΜΕΤΡΑ- ΔΟΣΗ • ΗΛΕΚΤΡΟΣΟΚ ΑΥΞΗΣΕΩΝ ΕΩΣ 31% ΣΤΟ 
ΡΕΥΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ • Ιερώνυμος κατά «Χρυσής Αυγής»: «Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ 
ΔΕΝ ΘΕΛΕΙ ΟΥΤΕ ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ, ΟΥΤΕ ΣΩΤΗΡΕΣ…».

Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ: Πέφτουν οι μάσκες για Κουβέλη- Βενιζέλο- Σαμαρά- ΦΤΑΝΕΙ 
ΠΙΑ ΜΕ ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΩΝ «ΤΡΙΩΝ».

Η ΑΥΓΗ: ΤΕΛΙΚΩΣ, ΠΡΟΤΕΚΤΟΡΑΤΟ- Η επιβολή Διεθνούς Οικονομικού 
Ελέγχου στη χώρα μας, στα πρότυπα του 1898, είναι ο γερμανικός όρος για την 
επιμήκυνση επίτευξης των δημοσιονομικών στόχων που ζητεί η κυβέρνηση 
Σαμαρά.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: Εργατικά κέντρα και ομοσπονδίες- ΚΑΛΟΥΝ ΣΕ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗ 
ΜΕΡΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΑΓΡΙΩΝ ΜΕΤΡΩΝ.

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Οχυρό με μέτρα και κλειστούς δρόμους- ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ 
ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ • ΕΠΙΜΕΝΕΙ ΣΤΟ «ΟΧΙ» Η ΔΗΜΑΡ.

ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ: Με τις 4 νέες Μονάδες Επεξεργασίας Απορριμμάτων- 
1.000 ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ • Με την ελπίδα ότι θα συμφωνήσει 
τελικά ο Φ. Κουβέλης- ΘΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΟΥΜΕ ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ ΤΗ ΔΗΜΑΡ, ΛΕΕΙ 
Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ- Α. Σαμαράς (προς ΔΗΜΑΡ): «Θα τα ψηφίσετε όλα ή τίποτα»!- 
Ανταρσία και στο ΠΑΣΟΚ.

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: Το ΥΠΕΚΑ παρακάμπτει το μπλόκο του ΤΕΕ στις ηλεκτρονικές 
αιτήσεις- ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ: ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΡΣΗ ΤΟΥ ΑΔΙΕΞΟΔΟΥ 
• Επί ξυρού ακμής η κυβέρνηση- Ή ΟΛΑ Ή ΤΙΠΟΤΑ ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΣΑΜΑΡΑ.

ΕΣΤΙΑ: ΑΥΡΙΟ ΕΚΤΑΚΤΩΣ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΕΚΔΟΣΙΣ- Οκτώβριος 1912: Α’ 
Βαλκανικός Πόλεμος Ανατύπωσις ιστορικών φύλλων.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Το «Μεγάλο Κόλπο» και η «Τελική Λύση»- ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ 
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ: Η ΝΕΑ ΤΑΞΗ ΚΑΤΑΣΧΕΙ  ΤΑ ΣΠΙΤΙΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ!
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ΣΕ ΜΙΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ H ΨΗΦΙΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ |  Σελίδα 5 | 26/10/2012

Αποφασισμένος να προχωρήσει άμεσα στην ψήφιση των 
μέτρων είναι ο πρωθυπουργός, ανεξαρτήτως της στάσης που θα 
τηρήσει τελικά n ΔΗΜΑΡ, καθώς, όπως εκτιμά, ο χρόνος πιέζει 
πλέον ασφυκτικά πλέον. Την Τρίτη, αναμένεται να εισαχθεί στη 
Βουλή το πακέτο μέτρων, υπό τη μορφή ενός άρθρου, ώστε από 
την ημέρα της κατάθεσής του να ψηφιστεί έως το τέλος της 
εβδομάδας, με τη διαδικασία του κατεπείγοντος. «Όλα τα μέτρα 
θα πάνε στη Βουλή σε ένα άρθρο», δήλωσε χαρακτηριστικά ο 
υπουργός Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας, μετά τη συνάντησή 
του, χθες το μεσημέρι, με τον πρωθυπουργό, κατά τη διάρκεια 
της οποίας τον ενημέρωσε για τις τελευταίες εξελίξεις. Πάντως, 
δεν άφησε κανένα ενδεχόμενο ανοιχτό για υπαναχώρηση 
στα αιτήματα της ΔΗΜΑΡ, και ειδικά στην κατάθεση των 
εργασιακών σε ξεχωριστό άρθρο, λέγοντας αντιστοίχως ότι 
και το ΠΑΣΟΚ θα ήθελε 15 διαφορετικά άρθρα «και θα είχε 
και δίκιο». Σύμφωνα με πληροφορίες, στο σχεδιασμό αυτόν 
κατέληξαν ο πρωθυπουργός και ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, σε 
επικοινωνία που είχαν, μετά τη επιμονή της ΔΗΜΑΡ στη θέση 
να μην ψηφίσει τα εργασιακά. Πάντως, και χθες το επιτελείο 
του πρωθυπουργού βρισκόταν σε πυρετό διεργασιών, δίχως 
όμως αποτέλεσμα, με στόχο την επίτευξη συμφωνίας με τη 
ΔΗΜΑΡ για την άρση της εμπλοκής, έστω και την τελευταία 
στιγμή. Από το Μαξίμου διεμήνυαν πλέον προς τη ΔΗΜΑΡ ότι 
δεν υπάρχει άλλος χρόνος για συζητήσεις και πως τα μέτρα 
θα προωθηθούν τώρα προς ψήφιση ώστε να μην υπάρξει 
κίνδυνος «ατυχήματος» με τη δόση. Από το Μέγαρο Μαξίμου 
δεν έβλεπαν να πραγματοποιείται άμεσα και νέα συνάντηση των 
πολιτικών αρχηγών, με δεδομένο ότι ο Ευάγγελος Βενιζέλος 
βρίσκεται ήδη στις Ηνωμένες Πολιτείες, όπου και θα παραμείνει 
μέχρι την Τρίτη. Εξάλλου, όπως επανέλαβαν και χθες, υπάρχει 
συνεχής τηλεφωνική επικοινωνία μεταξύ των δύο αρχηγών, 
n οποία θα συνεχισθεί και κατά τη διάρκεια της παραμονής 
του προέδρου του ΠΑΣΟΚ στις ΗΠΑ. Στο μεταξύ, κορυφαίο 
στέλεχος του οικονομικού επιτελείου σημείωνε, χθες, ότι, αν 
υπάρξει συμφωνία τη Δευτέρα σε επίπεδο τεχνοκρατών, είναι 
πιθανόν να οριστεί έκτακτο Eurogroup την Τετάρτη (μία μέρα 
μετά την κατάθεση του πολυνομοσχεδίου), όπου αναμένεται 
να εγκριθεί στο σύνολο του ελληνικού προγράμματος. Κατά τη 
χθεσινή δίωρη σύσκεψη που είχε ο υπουργός Οικονομικών, 
Γιάννης Στουρνάρας, με τη διαπραγματευτική ομάδα του ΠΑΣΟΚ 
(τους κκ. Φ. Σαχινίδη Γ. Κουτρουμάνη, Π. Κουκουλόπουλο και 
X. Πρωτόπαπα), στην άρνηση της ΔΗΜΑΡ για τα εργασιακά 
μέτρα προστέθηκαν και οι «αντιρρήσεις» του δεύτερου 
μεγαλύτερου κόμματος που συμμετέχει που συμμετέχει στην 
κυβέρνηση. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι αντιρρήσεις των 
εκπροσώπων του ΠΑΣΟΚ αφορούν, μεταξύ των άλλων, στο 
μείγμα των περικοπών στις συντάξεις. Σύμφωνα με τον κ. 
Κουτρουμάνη, το ΠΑΣΟΚ προτείνει n μείωση των συντάξεων 
να ξεκινά από το πρώτο ευρώ και από την κατώτατη σύνταξη 
(486 ευρώ/μήνα) κλιμακωτά. Οι κλίμακες να ξεκινούν από το 
6% και να φθάνουν έως το 14% μαζί με τα δώρα (το ΠΑΣΟΚ 
ζητεί να μην καταργηθούν τα δώρα). Με την πρόταση του 

μνημονίου, οι μειώσεις ξεκινούν από το 14%, πέφτουν για τις 
μεσαίες συντάξεις στο 10% και ξανανεβαίνουν στο 17%. Μαζί 
με τον περιορισμό του ΕΚΑΣ για τα άτομα κάτω των 64 ετών, 
n απώλεια μπορεί αθροιστικά να φτάσει το 30%. Στα μέτρα 
για την αγορά εργασίας, το ΠΑΣΟΚ προτείνει τη διατήρηση 
της «επεκτασιμότητας» ΕΓΣΣΕ, δεσμεύοντας έτσι όλους τους 
εργοδότες και όχι μόνο όσους υπογράφουν νέες συλλογικές 
συμβάσεις εργασίας. Στο θέμα του φορολογικού ο κ. Σαχινίδης 
τόνισε ότι οι διαφορές του ΠΑΣΟΚ βρίσκονται και στα όρια και 
τους συντελεστές που προτείνονται και ζητεί αλλαγές ώστε n 
κατανομή των φορολογικών βαρών να είναι ομαλότερη.  

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΕΩΣ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ 

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ |  Σελίδα 3 | 26/10/2012

Στη συνεδρίαση του Euroworking Group (EWG - 
προπαρασκευαστική ομάδα του Eurogroup) της Δευτέρας θα 
συνεχιστεί n συζήτηση για την Ελλάδα. Χθες έγινε μία πρώτη 
παρουσίαση από την τρόικα της προόδου που έχει συντελεσθεί 
στις διαπραγματεύσεις χωρίς να ληφθούν αποφάσεις. 
Σύμφωνα με τον προγραμματισμό που υπάρχει, τη Δευτέρα θα 
συνεχιστούν σι συνομιλίες σε επίπεδο EWG, με την ελπίδα ότι 
θα έχει επέλθει οριστική συμφωνία μεταξύ των τριών κομμάτων 
που στηρίζουν την κυβέρνηση για τις αλλαγές στις εργασιακές 
σχέσεις. Δεν αποκλείεται -εφόσον κριθεί απαραίτητο- να 
συνεδριάσει και την Τρίτη το EWG, καθώς στόχος είναι να 
διεξαχθεί έκτακτο Eurogroup μέσω τηλεδιάσκεψης την 
Τετάρτη. Εκεί οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης 
αναμένεται να δώσουν το «πράσινο φως» για την παράταση 
της δημοσιονομικής προσαρμογής κατά 2 έτη. Αυτό, βέβαια, 
προϋποθέτει ότι θα έχουν πρώτα εγκριθεί από το Eurogroup τα 
νέα δημοσιονομικά μέτρα ύψους 13,6 δισ. ευρώ για τη διετία 
2013 - 2014 και οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις, ώστε αμέσως 
μετά να κατατεθούν στη Βουλή προς ψήφιση. Μάλιστα, χθες, ο 
εκπρόσωπος της Κομισιόν, κ. Σάιμον Ο' Κόνορ, ερωτηθείς για 
το εάν υπάρχουν ενδείξεις για επίτευξη συμφωνίας στην Αθήνα 
έως το απόγευμα της Πέμπτης, απάντησε ότι «τις τελευταίες 
ημέρες έχουμε σημειώσει ουσιαστική πρόοδο. Μένουν μερικά 
ζητήματα να διευθετηθούν, προτού υπάρξει συμφωνία, σε 
τεχνικό επίπεδο, ανάμεσα στην τρόικα και τις ελληνικές αρχές». 
Ωστόσο, ακόμα και τότε θα είναι ανοιχτά τα δύο «καυτά» 
ζητήματα που απασχολούν αυτή τη στιγμή το οικονομικό 
επιτελείο και την τρόικα. Αυτά αφορούν τον τρόπο με τον οποίο 
θα καλυφθεί το χρηματοδοτικό κενό της Ελλάδας έως το 2016 
και το πώς θα διασφαλιστεί n βιωσιμότητα του ελληνικού 
χρέους. Για τα κρίσιμα αυτά θέματα ενδέχεται να ληφθούν 
αποφάσεις στο Eurogroup που είναι προγραμματισμένο να γίνει 
στις 12 Νοεμβρίου. Πάντως, όπως όλα δείχνουν, οι οριστικές 
αποφάσεις για την εκταμίευση της δόσης θα υιοθετηθούν 
στις 19 Νοεμβρίου σε νέο έκτακτο Eurogroup. Στη χθεσινή 
συνεδρίαση του EWG τέθηκε και το θέμα της αυστηρότερης 
εποπτείας της εφαρμογής του Μνημονίου, αλλά και της 
αλλαγής των όρων λειτουργίας του ειδικού λογαριασμού για την 
εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους που τηρείται στην Τράπεζα 
της Ελλάδος (ΤτΕ). Πρόκειται για την πρόταση του γερμανικού 
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υπουργείου Οικονομικών που επί της ουσίας οδηγεί σε απώλεια 
της δημοσιονομικής κυριαρχίας της χώρας. Ο εκπρόσωπος της 
Ελλάδας, κ. Π. Τσακλόγλου, μετέφερε στους ομολόγους του 
από τις άλλες χώρες της Ευρωζώνης ότι οι προτάσεις αυτές δεν 
γίνονται δεκτές. Θα πρέπει, όμως, να σημειωθεί ότι ήδη στο 
προσχέδιο του νέου Μνημονίου έχει περιληφθεί n πρόβλεψη 
ενός αυτόματου μηχανισμού λήψης μέτρων περικοπής μισθών 
και συντάξεων σε περίπτωση που δεν επιτυγχάνονται οι 
δημοσιονομικοί στόχοι του προγράμματος.

«ΚΛΕΙΔΩΝΟΥΝ» ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΝΕΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ

ΗΜΕΡΗΣΙΑ |  Σελίδα 14 | 26/10/2012

Γράφουν και σβήνουν στο οικονομικό επιτελείο το προσχέδιο 
του νέου φορολογικού νομοσχεδίου, με τον χρόνο να 
πιέζει ασφυκτικά, καθώς οι βασικές αλλαγές θα πρέπει να 
«κλειδώσουν» μέσα στις επόμενες ημέρες. To νομοσχέδιο 
θα πρέπει να «περάσει» από τη Βουλή το αργότερο μέχρι το 
τέλος Δεκεμβρίου, ενώ από τις νέες φορολογικές ρυθμίσεις 
n κυβέρνηση έχει υπολογίσει την είσπραξη εσόδων άνω των 
2,5 δισ. ευρώ. Κατάργηση φοροαπαλλαγών, νέα μειωμένα 
τεκμήρια διαβίωσης, κατάργηση των πρόσθετων αφορολογήτων 
ορίων για τα παιδιά, νέα φορολογική κλίμακα για μισθωτούς 
και συνταξιούχους, ενιαίος φόρος 28% για ελεύθερους 
επαγγελματίες και όλες τις επιχειρήσεις, είναι ορισμένες από 
τις φορολογικές ανατροπές που έρχονται με το νέο νομοσχέδιο. 
Τα μέτρα που φαίνεται να έχουν «κλειδώσει» μέχρι σήμερα 
προβλέπουν:
 - Δραστικό «μαχαίρι» στις φοροαπαλλαγές. Προτείνεται n 
κατάργηση των περισσοτέρων φοροαπαλλαγών που ισχύουν 
σήμερα Διατηρούνται μόνο οι εκπτώσεις για ιατρικές 
επισκέψεις, νοσήλια και ασφάλιστρα ζωής. 
- Κατάργηση και μάλιστα αναδρομικά από τα εισοδήματα 
του 2012 των πρόσθετων αφορολόγητων ορίων για τα 
προστατευόμενα τέκνα. Τα αφορολόγητα θα αντικατασταθούν 
από το 2013 με οικογενειακά επιδόματα που θα χορηγούνται με 
εισοδηματικά κριτήρια σε οικογένειες με 1 ή και περισσότερα 
παιδιά. Σύμφωνα με το σχέδιο, τα νέα επιδόματα θα ανέρχονται 
σε 40 ευρώ τον μήνα για το πρώτο παιδί, 40 ευρώ τον μήνα για 
το δεύτερο παιδί, 50 ευρώ τον μήνα για το τρίτο παιδί, 50 ευρώ 
τον μήνα για το τέταρτο παιδί και 60 ευρώ τον μήνα για κάθε 
παιδί από το πέμπτο και τα επόμενα. Τα ποσά αυτά θα δίδονται 
στο σύνολο τους σε οικογένειες με ετήσια εισοδήματα μέχρι 
10.000 ευρώ, μειωμένα στα 2/3 σε οικογένειες με εισοδήματα 
από 10.000 έως 20.000 ευρώ και μειωμένα στο 1/3 σε 
οικογένειες με εισοδήματα από 20.000 έως 30.000 ευρώ. Εάν 
το εισόδημα της οικογένειας είναι μεγαλύτερο των 30.000 ευρώ 
δεν θα της χορηγείται πλέον κανένα επίδομα.
- Επιβολή φόρου 28% στο καθαρό εισόδημα των ελεύθερων 
επαγγελματιών και ατομικών επιχειρήσεων από το πρώτο ευρώ. 
Με την κλίμακα των μισθωτών θα φορολογούνται όσοι: 1. Έxoυv 
υποβάλει δήλωση έναρξης εργασιών μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 
2011, έχουν ως έδρα την κατοικία τους και έχουν μέχρι τρεις 
εργοδότες.  2. Υποβάλλουν δήλωση έναρξης εργασιών για 
πρώτη φορά για το έτος της έναρξης και για τα δύο επόμενα έτη 

και αποκτούν εισοδήματα από ατομική εμπορική επιχείρηση ή 
ελευθέριο επάγγελμα.
- Tα καθαρά εισοδήματα των ομορρύθμων και ετερορρύθμων 
εταιρειών θα φορολογούνται στο σύνολο τους με συντελεστή 
28%, ενώ σήμερα φορολογούνται κατά το ήμισυ με συντελεστή 
20% και κατά το υπόλοιπο τμήμα τους με βάση την κλίμακα 
φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων δηλαδή με 
συντελεστές από 10% έως και 45%, αφού προηγουμένως 
επιμεριστεί στους δύο μεγαλύτερους εταίρους ως 
«επιχειρηματική αμοιβή». 
- Τα καθαρά κέρδη των ανωνύμων εταιρειών και των ΕΠΕ θα 
φορολογούνται στο σύνολο τους με συντελεστή 28%, είτε είναι 
αδιανέμητα είτε πρόκειται να διανεμηθούν ως μερίσματα στους 
μετόχους ή εταίρους, ενώ σήμερα προβλέπεται φορολόγηση 
20% για τα αδιανέμητα κέρδη κατ επιπλέον 25% (συνολικά 42,5%) 
για τα διανεμόμενα (μερίσματα).
 - Την κατάργηση της πρόσθετης μείωσης φόρου που 
δικαιούνται όσοι μισθωτοί εργάζονται σε παραμεθόριες 
περιοχές καθώς και των ειδικών ευνοϊκών φορολογικών 
καθεστώτων που ισχύουν για τα μικρά νησιά της χώρας μας με 
πληθυσμό μέχρι 3.100 κατοίκους. 
- Την κατάργηση των απαλλαγών από τη φορολογία εισοδήματος 
που ισχύουν για τα κοινωνικά επιδόματα. Τα επιδόματα που 
χορηγούνται σήμερα από τους οργανισμούς πρόνοιας κ.λπ. 
θεωρούνται πλέον εισόδημα από μισθωτή εργασία.
 NEA ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΜΑΚΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ - ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
Διορθωτικές παρεμβάσεις εξετάζεται να υπάρξουν στη 
φορολογική κλίμακα των μισθωτών και συνταξιούχων. Σύμφωνα 
με τα τελευταία σενάρια που επεξεργάζονται στο υπουργείο 
Οικονομικών, παραμένει το αφορολόγητο όριο εισοδήματος 
των 5.000 ευρώ, διατηρούνται τα 8 φορολογικά κλιμάκια, 
καθώς και ο ανώτατος φορολογικός συντελεστής 45%. Ωστόσο, 
στις προθέσεις του οικονομικού επιτελείου είναι να υπάρξει 
φορολογική ελάφρυνση για τους μισθωτούς και συνταξιούχους 
με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα μέχρι 26.000 ευρώ, οι οποίοι 
έχουν πληγεί περισσότερο από την κρίση και τις απανωτές 
μειώσεις των αποδοχών τους. Στο πλαίσιο αυτό, σχεδιάζονται 
αλλαγές- διορθώσεις στα κλιμάκια εισοδήματος μέχρι τις 26.000 
ευρώ που θα οδηγούν σε μείωση των φοροεπιβαρύνσεων, 
ενώ για τους έχοντες υψηλότερα εισοδήματα θα προκύψουν 
μεγαλύτερες επιβαρύνσεις. 
Στο τραπέζι των συζητήσεων έχει πέσει πρόταση για μείωση 
των τεκμηρίων διαβίωσης μέχρι και 37% στις κατοικίες και μέχρι 
44% στα IX αυτοκίνητα. Επίσης προτείνεται η μείωση 25% για τα 
σκάφη ανοιχτού τύπου ταχύπλοα και μη. 
To σχέδιο προβλέπει ακόμη τη μείωση της ελάχιστης 
αντικειμενικής δαπάνης για τους φορολογουμένους σε 2.000 
ευρώ από 3.000 ευρώ για το άγαμο και σε 3.000 ευρώ από 5.000 
ευρώ που ισχύει σήμερα για τους συζύγους που υποβάλλουν 
κοινή δήλωση. 


